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Beantwoording Kamervragen alternatieve scenario's Tata 

Steel 

 

Aanleiding 

Op 29 augustus jl. heeft het lid Kostić (PvdD) schriftelijke vragen gesteld over het 

rapport Wijmond, waarin bouwstenen voor alternatieve bestemmingen voor het 

terrein van Tata Steel Nederland (TSN) worden geschetst. De vragen zijn gesteld 

aan de minister van Klimaat en Groene Groei (KGG), de minister van 

Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening (VRO) en u. 

Geadviseerd besluit 

Akkoord gaan met de antwoorden en met ondertekening door u, mede namens 

MKGG en MVRO. 

Kernpunten 

• Van de gestelde vragen zien de meeste op uw beleidsterrein; daarom is het 

advies dat u de Kamerbrief met de beantwoording ondertekent, mede namens 

MKGG en MVRO. 

• U heeft het rapport Wijmond op 9 juli jl. tijdens uw werkbezoek aan TSN 

ontvangen uit handen van een vertegenwoordiger van stichting Gezondheid 

Op 1 (één van de opdrachtgevers voor het rapport). 

• Het rapport geeft een overzicht van bouwstenen voor alternatieve bestemming 

van het terrein van TSN. Deze bouwstenen worden gecombineerd in drie 

scenario’s met elk een verschillende focus: woningbouw, natuur en innovatie, 

en schone staalproductie. Deze bouwstenen zijn mede ingegeven door de 

maatschappelijke uitdagingen waar het kabinet ook aan werkt. 

• Het rapport gaat gedetailleerd in op allerlei kosten en baten van de scenario’s 

en de bouwstenen daarbinnen. Tegelijkertijd ontbreken ook nog gegevens, of 

zijn de berekeningen (deels) gestoeld op aannames. Er kan dus niet worden 

gesproken van een volwaardige business case of maatschappelijke kosten-

batenanalyse. 

• Het vorige kabinet heeft zelf diverse scenario’s laten onderzoeken (‘rapport- 

Wijers/Blom’) en op basis daarvan is besloten in te zetten op het Groen Staal-

plan, met versnelde reductie van overlast voor omwonenden en de 

leefomgeving. Dit staande beleid vormt het uitgangspunt voor de 

beantwoording. 

Krachtenveld 

• PvdD, de partij van het lid Kostić, heeft in het verkiezingsprogramma 

aangegeven dat “de meest vervuilende onderdelen” van TSN moeten sluiten. 
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• Van stichting Gezondheid Op 1 en Urgenda, de opdrachtgevers van het 

rapport, is bekend dat zij grote zorgen hebben over de negatieve impact van 

TSN op de gezondheid van omwonenden en op de leefomgeving. Dit geldt ook 

voor andere omwonenden- en milieuorganisaties. 

• Als eigenaar van het terrein is het in de eerste plaats aan TSN om te besluiten 

over eventuele alternatieve invulling van het terrein. TSN zet in op het Groen 

Staal-plan, dus dit is voor hen niet aan de orde. 

• In lijn met het kabinetsbeleid is voor IenW belangrijk om via de 

maatwerkafspraken versnelde reductie van de overlast voor omwonenden en 

de leefomgeving te realiseren. Voor KGG geldt hetzelfde met betrekking tot 

versnelde verduurzaming. Voor VRO is het snel aanpakken van het tekort aan 

betaalbare woningen van belang; het betreffende scenario uit het rapport 

Wijmond draagt daar niet aan bij.  

• De antwoorden zijn afgestemd met de ministeries van VRO en KGG. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 

Niet van toepassing. 

Toelichting 

Voorgaande ontwikkelingen en alternatieven 

Het vorige kabinet heeft zelf diverse scenario’s – waaronder sluiting van TSN – 

laten onderzoeken; de uitkomsten hiervan zijn weergegeven in het rapport-

Wijers/Blom (‘Hoe Tata Steel Nederland te verduurzamen’). De inzet op het maken 

van maatwerkafspraken met het bedrijf is mede hierop gebaseerd. Sluiting van 

TSN zou gepaard gaan met zeer hoge financiële en uitvoeringsrisico’s. Aangezien 

TSN zelf ook inzet op het Groen Staal-plan is het niet opportuun om de 

hypothetische scenario’s uit het Wijmond-rapport in detail te onderzoeken en uit 

te werken. 
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